



哈尔滨“人才新政30条”第一场政策解读发布会

新认定“国家级中心”最高一次性奖励500万元

本报讯(记者 梁可心 杜菲菲)目前我市正在打造“先进制造之都”,此次出台的人才新政在帮助企业引进和培养人才方面是否有所侧重?企业将享受哪些优惠?在2月23日市政府新闻办召开的“人才新政30条”第一场政策解读发布会上,市工业和信息化局副局长刘建成就相关政策答记者问。

民营经济是推动地区经济发展的重要力量。刘建成说,近年来,哈尔滨市始终把发展壮大民营经济作为打造“七大都市”的主引擎。在这次出台的人才新政中,我市积极制定了多项政策,助力企业引进和培养人才。

聚焦专精特新“小巨人”企业,做好

市场引领。我市将对专注于培育细分市场、聚焦主业、创新能力强、成长性好的专精特新“小巨人”企业给予支持。目前,我市已累计培育国家级专精特新“小巨人”企业36户,省级“专精特新”中小企业464户。新的人才政策将加大对“小巨人”企业的扶持力度,对“小巨人”企业全职引进年薪超过50万元的专业技术人才和高级管理人才的再予以一定补贴,帮助优秀企业解决招才引智资金难的问题,提供精准化人才服务,促进中小企业素质整体提升。

围绕创新载体建设,做强科技基础。2022年,我市有33户企业被认定为省级企业技术中心,43户企业认定为市级企业

技术中心,指导推荐的哈尔滨能创数字科技有限公司组建的发电装备智能制造创新中心被认定为黑龙江省制造业创新中心。我市出台了奖补政策来助力企业争创企业技术中心、制造业创新中心等创新平台,对国家部委新认定的企业技术中心、制造业创新中心,给予最高500万元的一次性奖励;对市级制造业创新中心,给予最高50万元经费支持。

推动创意设计产业高质量发展,赋能产业升级。我市坚持把工业设计作为推动制造业高质量发展的重要抓手,促进设计主体培育、设计服务对接、设计成果转化、设计交流助力,鼓励企业设立工业设计平台载体,全要素、全生命周期、全方位地给

予奖励支持,最高金额可达300万元。2022年已认定哈尔滨市第一批市级工业设计中心14个,每个获评企业按照政策规定可获奖励资金50万元。

“下一步,市工信局将探索形成更多的哈尔滨市支持民营企业企业家干事创业措施,在政策层面上给予企业家更多的理解尊重、更多的鼓励支持和更多的经营便利,为民营企业、中小企业营造更为宽松的发展环境。”刘建成说,市工信局将继续加强引导和服务,大力推动各类企业技术中心、制造业创新中心、工业设计中心建设,切实增强企业设计创新能力,促进工业高质量发展,更好为哈尔滨市制造业转型升级和提质增效赋能。

优化人才安居服务 购房补贴、住房筹集双向发力

本报讯(记者 梁可心 杜菲菲)住房问题是广大青年人才最关心的问题之一。哈市对于减轻青年人才购房压力有哪些措施?未来对于人才住房保障和安居服务,还有哪些规划?2月23日,在市政府新闻办召开的“人才新政30条”第一场政策解读发布会上,市住建局副局长龚英杰回答记者提问。他表示,为吸引人口流入、支持合理住房需求、优化市场结构,解决人才在我市安家之忧,哈市制定出台了一系列政策措施,并取得一定成效。

按照博士毕业生10万元、硕士生5万元、本科毕业生及大中专毕业生(含技工院校预备技师班、高级工班毕业生)3万元的标准给予一次性购房补贴。新政策的亮点是补贴范围进一步扩大,补贴力度也更大,更多的留哈人才将受益,主要是将人才年龄由原来的35周岁放宽至40周岁,由原来的首套房享受政策扩大到首套房或第二套房均享受政策,大中专毕业生的补贴由原来的2万元提升到现在的3万元。

同时,人才补贴政策还可以和二孩三孩家庭购房补贴、非哈市户籍个人购房补贴、房展会期间购房补贴等惠民政策同时叠加享受。比如,以购买100万元新建商品住房计算,非哈市户籍(补贴1万元)的博士人才如果同时符合二孩三孩政策(二孩补贴1.5万元,三孩补贴2万元),并在房展会期间购买的(1%购房补贴),最多可以得到14万元的补贴。

龚英杰说,人才购房补贴现在就可以到群力第六大道4150号市住房保障中心进行办理,住建部门将在市住建局公众号等媒体上公布具体受理地点、申请流程和办理需知,尽最大限度方便各类人才领取补贴资金。真诚地希望各类人才在哈尔滨

这座开放、包容、宜居的城市安家、兴业。

筹集人才住房,支持驻哈高校院所、企业自建人才公寓并给予一定建设资金补贴

2022年,哈市全面启动保障性租赁住房筹集,并兼顾人才住房建设筹集,成立了哈尔滨市住房建设工作领导小组,印发实施《哈尔滨市关于加快发展保障性租赁住房实施方案》,将新市民、青年人纳入保障范围,将人才住房纳入保障性租赁住房管理。“十四五”期间,哈市将大力发展保障性租赁住房,重点支持国有企业事业单位、大专院校、科研院所等筹建人才住房,计划筹集保障性租赁住房(含人才住房)共计3万套。

在房源筹集中,鼓励引导项目单位参与保租房项目建设筹集,支持驻哈高校院所、企业自建人才公寓,并给予一定建设资金补贴支持,重点从“四个服务”出发:

一是服务大专院校吸引人才、留住人才需求;二是服务企事业单位无房职工实际需求;三是服务产业、行业发展需求;四是服务新市民、青年人等群体,解决其阶段性住房实际需求。截至目前,哈市通过新建、改建改造、转化盘活、购买方式,共筹集保租房11450套,遍布主城六区,其中省人才公寓(理工大厦)、哈工大文轩科技创新园项目等15个人才住房项目、4172套房源同步纳入保障性租赁住房管理,提供给有需求的人才租住。

龚英杰说,今年,哈市将进一步加大保租房项目谋划筹集力度,多渠道增加保租房房源储备。加强保租房项目监督指导,加大保租房项目进度跟踪及资金使用监管,尽早投入使用,发挥保障作用。另外,目前现有的保租房房源,包括东方瑞景、上和树、中盟首府等项目,将会同相关部门进一步研究,优先选择适宜项目统筹用于我市人才安置用房,最大限度满足我市人才住房需求。

冠状动脉血管多处狭窄 小切口搭起救命“立交桥”
远东微创手术成功拆除患者冠脉“不定时炸弹”

本报讯 近日,黑龙江远东心脑血管医院心脏内科再次向高难度心血管手术发起挑战,黑龙江远东心脑血管医院副院长、心脏中心学科带头人、心脏内科主任刘和平教授(原哈医大一院心脏内科主任),顺利为冠状动脉血管严重狭窄的患者行冠状动脉球囊扩张支架置入术,成功解除患者冠脉上的“不定时炸弹”。

了详细检查。冠脉成像提示,段先生左前降支、第二、第三对角支、中间支、回旋支、钝缘支、右冠、后降支都有钙化病变和管腔狭窄,最严重的狭窄程度几近全部闭塞。这意味着段先生随时面临心力衰竭、恶性心律失常、急性心肌梗死等猝死风险。

解决一个分支,刘和平教授团队再接再厉,用导丝通过狭窄病灶送至回旋支中段、远段,药物支架至病灶处,球囊至分支架内扩张,依次打通狭窄的血管,冠脉再次造影支架无残余狭窄,手术宣告成功。

警惕心血管疾病“突袭”

术后,段先生的胸痛症状消失了。从术前只能躺在床上不能动,到如今可以在走廊轻松散步,段先生逢人就夸:“远东医院的刘主任医德高尚、医术高超,不光治好了我的冠心病,还让我重获新生”。

刘和平教授:“心脏是人体的发动机,一旦出问题,在急性发作的情况下就会有生命危险!近年来,由于一些不良的生活习惯,导致我国心脏病患者的数量急剧增加。心血管疾病导致死亡的患者占总患病人数的40%以上。在生活中,一旦出现胸前区、背部剧痛或胸闷等症状,千万别不在意,要赶紧到医院接受相关检查,排除重症的可能性。“只有尽早的诊断、及时的治疗,才能挽救患者的生命。”

刘和平教授团队巧手“拆弹”

心血管病变范围大且复杂,手术难度极大,术中风险更难以预料。心脏内科刘和平教授团队认真讨论病情、制定手术方案和应急预案,准备行冠状动脉球囊扩张支架置入术。

手术如期进行,以右侧桡动脉为穿刺点,成功置入多功能导管在导丝引导、透视下顺利至主动脉根部。造影显示:左前降支中段全闭塞;左回旋支中段远段狭窄90%;右冠中段狭窄。指引导管左冠脉开口,由于冠脉血管分支多而且复杂,出现了导丝无法通过闭塞狭窄病灶的情况。刘和平教授凭借精湛的技术和丰富的经验,连续更换三根导丝,成功通过闭塞送至前降支远段,送球囊和药物支架至病灶处,造影支架无残余狭窄。

越来越频繁,疼痛感加重。段先生上网查阅后,开始含服硝酸甘油,病症有所缓解。随着服药后症状减轻,段先生也没有去医院治疗。

吃了几天药,段先生发现服药后的效果不如初期明显。段先生说:“一开始休息5分钟左右就缓解了,后来得休息10多分钟,而且每次缓解后都有一身汗,走路时突然发作有一种‘濒死’的感觉,需要赶紧服药缓解。”段先生每天都随身带着硝酸甘油。一天晚饭后,胸痛症状再次发作,持续时间明显延长,段先生反复含服硝酸甘油,直到第二天早晨症状才略有缓解。遭了一宿罪的段先生实在无法忍受这种痛苦,在朋友建议下来到黑龙江远东心脑血管医院就诊。

心脏内科刘和平教授团队给段先生做



刘和平教授手术中

中年患者胸藏“不定时炸弹”

前不久,44岁的段先生在日常快走锻炼时突然出现胸痛的症状,主要是胸骨后闷痛。一开始,段先生也没在意,以为是锻炼时肌肉拉伤。但是症状发作